
Игра-викторина «Домашние животные»
Цель: Закрепление и систематизация знаний младших школьников о домашних животных через игровую деятельность.

Задачи: 
- содействовать систематизации знаний младших школьников о домашних животных;  
- способствовать развитию мышления, памяти, внимания, любознательности; 
- создать условия для воспитания бережного, внимательного отношения к окружающему миру.
Ход занятия
1. Организационный момент

Каждый день всегда, везде:
На занятиях, в игре

Громко, чётко говорим

И тихонечко сидим.
- Ребята, обратите внимание на доску. 

- Что там изображено? (Ответы детей.)

- Правильно. Это значок YouTube («ютьюб»,«ютюб» или «ютуб») сайта. YouTube был создан в феврале 2005 года. На этом сайте можно смотреть фильмы, слушать музыку, создавать свой канал (загружать туда собственные ролики, и делиться ими с друзьями, близкими и целым миром) и др.. 
Сегодня мы посетим канал двух друзей Умника и Знайки. Они подготовили для нас викторину. Для этого нам нужно две команды: «Умники»; «Знайки». На столе у вас стоят коробочки, назовем их копилка «знаний». Рядом лежат фишки. За каждый правильный и полный ответ вы будете опускать в копилку две фишки, а не полный, но правильный ответ, одну фишку. В конце подведем итог. Назначим ответственных. Команда «Умики»..., команда «Знайки»… . 

2. Ведение в тему занятия. Сообщение темы и целей 
- Определить тему викторины нам поможет ваша смекалка. 
                                    Петух      Гусь     Медведь     Коза
- Назовите одним словом. (Животные.)
Игра «Четвертый лишний»

- Кто и почему из животных лишний?  (Это домашние животные.)
- Правильно. Это домашние животные. И тема нашей викторины «Домашние животные». 
3. Содержательный момент
Игра «Своя игра» 
На доске 5 основных признаков, по которым можно определить, что животные являются домашними.  
Например: домашнее животное является домашним потому, что человек оказывает ему медицинскую помощь. Дикие животные сами оказывают себе медицинскую помощь. 
Если ответ правильный, то строка с правильным ответом открывается. Вот я сказала, что домашнее животное является домашним потому, что человек оказывает ему медицинскую помощь. Это правильный ответ. (Открывается нижняя строка.)
Домашние животные это животные потому, что…
1. Приносят пользу человеку.
2. Живут с человеком.
3. Человек кормит.
4. Человек строит для них жильё.
5. Человек оказывает медицинскую помощь.
Подведение итогов игры
- А знаете ли вы, что предками наших коров был дикий тур? (Ответы детей.) Картинка.
Рассказ «Как появились домашние животные»

- Может ли человек прожить без домашних житных? (Ответы детей.)
Чтобы подтвердить вашу уверенность в том что, человек может или не может прожить без домашних животных мы поиграем в игру. Продолжите фразу «Если бы не было…». Пример: Если бы не было козы, то не было бы шерсти (шапки, носки, варежки) и молока  (молочные продукты).
Проблемный вопрос «Если бы не было…»

1-ая команда: «Если бы не было кур, то …», «Если бы не было овец, то…».   

2-ая команда: «Если бы не было коров, то. ..», «Если бы не было лошадей, то…».      
Подведение итогов игры

Физкультминутка «Танец маленьких утят» 

- Наши утята так хорошо танцевали, что проголодались. Давайте покормим наших домашних животных.

Игра «Кто, что ест?» 
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Необходимо соотнести животное и его любимую еду.

Пример: Кролик любит траву, яблони, груши, морковку, свеклу, траву ищем тарелку с такой едой и в кармашек ставим карточку и так далее.
Взаимопроверка
Вывод:




- Я думаю, что наши домашние животные благодарны нам за заботу.

Подведение итогов игры
- Пришло время проверить, как вы знаете, где живут домашние животные.

Игра «Ты – мне, я – тебе» (Выбираем задание для соперников.) 
Карточки с заданием: 
1. Где живёт лошадь? Лошадь живет в конюшне.
2. Свинья – в хлеву, в свинарнике.
3. Корова – в хлеву, в коровнике.
4. Коза – в хлеву, в козлятнике.
5. Овца – в хлеву, в овчарне.
6. Собака – в конуре.
7. Кошка – в доме.
8. Кролик – в крольчатнике.
9. Курица – в курятнике.
10. Индюшка – в индюшатнике.
11. Утка – в утятнике.
12. Гуси – в гусятнике.

- Молодцы!

Подведение итогов игры

Физкультминутка «Хомка, хомка, хомячок»

Хома, Хома, хомячок, полосатенький бочок. (Трут бока руками.)
Хома раненько встает, (Потягиваются.)
Щечки моет, (Трут щеки руками.)
Лапки трет. (Изображают мытье  рук.)
Подметает Хома хатку (Метут воображаемыми метлами.)
И выходит на зарядку. (Маршируют.)
Раз, (Руки вперед.)
Два, (Руки вверх.)
Три. (Руки в стороны.)
Четыре, пять. (Трясут кистями рук.)
Хома хочет сильным стать. (Руки согнуты к плечам, кисти сжаты в кулаки, мускулы рук напряжены, как у силачей.)
- Как вы думаете, хомяки домашние животные? (Ответ детей.)
Часть домашних животных доставляют нам удовольствие при общении с ними. Для городских жителей понятие «домашнее животное» чаще всего связано именно с животными, которые доставляют нам радость в общении и называют их «домашними любимцами (питомцами)». 

- Как зовут маленьких хомячков? (В разговорной речи детей хомяка могут называть хомячок, хомячонок. Правильно писать – детеныш хомяка.) 

Игра«Кто кем будет?» (Игра  с мячом.)
- Кем будет цыпленок?

- Кем будет индюшонок?

- Кем будет телёнок?

- Кем будет утенок?

- Кем будет ягнёнок?

- Кем будет крольчонок? 

- Кем будет жеребёнок?

- Кем будет поросёнок?

Подведение итогов игры

Игра «Хлопок – молчок» 
Вопросы будут на тему: «Забота о домашних животных».

1. Играйте со своим питомцем раз в год. (Нет. Каждый день.)
2. Часто хвалите питомца. (Да.)
3. Подкрадывайтесь и пугайте питомца. (Нет.)
4. Кормите питомца правильно. (Да.)
5. Нужно, чтобы питомец много двигался каждый день. (Да.)
6. Ухаживайте за питомцем и держите его в чистоте. (Да.)
7. Не следите за здоровьем питомца. (Нет.)
8. Регулярно водите питомца к ветеринару. (Да.)
Подведение итогов игры
4. Подведение итогов викторины

5. Рефлексия  «Лайк» и «Дизлайк»
Педагог показывает учащимся карточки с изображением «лайка» и «дазлайка».
Учащимся предлагается показать значок, который соответствует их настроению.[image: image14.jpg]
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